

## 投资者保护宣传材料三：

# 遵守投资纪律，理财格言可以帮到你

股票市场波动印证的并不是事件本身，而是人们对事件的反应，是数百万人对这些事件将会如何影响他们的未来的认识。换句话说，最重要的是，股票市场是由人组成的。

——伯纳德·巴鲁克

“要投资、先学知”、“不要忘记了这是世界上最艰巨的市场之一”“你不理财，财不理你”、“把握股市变化脉搏”……这些简短而深刻的话语，高度概括了投资者的心态和经验，浓缩了投资者的智慧，是投资者入市的“座右铭”。我们挑选了一些格言警句进行简单的归纳和分析，希望与投资者分享，对投资者有所帮助。

### 一、“要投资，先学知”——学习理财知识很重要

“不要漠视你的投资经验，也许它比账户里的财富更值得你珍惜。”

“有足够知识准备的投资者，才是真正受保护的投资者”

“股票投资，先学习股市自有运行法则”

“我学知，我理财，我的生活很精彩”

“打牌要计算，理财要学习”

“投资要先投知”

我们可能很难找到一剂妙方，使得我们能够“通过炒股成为百万富翁”。但是，至少我们应该知道，哪些事情我们不能做，哪些事情我们不该做，以及做一些事情的基本原则是什么。初入市的投资者，在面对纷繁变化的市场时，往往希望能获取一些炒股“秘笈”，或者主要依据类似“选股不如选时，善买不如善卖”、“选股三不、三要原则”等近乎于“道”的原则性的经验，而忽视了对理财基础知识的学习，结果犯下一些常识性的错误。

### 二、“不要忘记了这是世界上最艰巨的市场之一”——要时刻注意风险

“投资是做自己既了解又能承受风险的投入，并有足够耐心等待回报”

“如果投资理财是一个硬币，那么风险和收益就是硬币的两面”

“你虽然可能在短时间内赚钱。但也可能在瞬间蚀光”。

“不要因赚快钱的冲动而贸然投资。”

“投资的过程就是风险管理的过程。”

“理财靠理智，投资忌投机”

.....

有金融专家在总结投资风险的基础上，提出了“完全沉浸于市场前，需要牢记的20条（产生风险的）易犯错误”，其中包括了“将自己对市场的认识建立在信息杂烩基础上”，“高度重视自己喜欢听的话”，“曲解信息，使它们适应你的所为”等，其最后一条易犯错误就是：“忘记了这是世界上最艰巨的市场”。“入市有风险，投资须谨慎”，参与证券市场投资，我们时时不能忘了这一原则，不能忘了风险，忘了谨慎。

心理风险是最大的风险。“突然间，全社会的注意力都被某个玩意儿吸引过去，疯狂地追逐它；亿万人同时被一个梦幻迷住，对此紧追不舍，直到他们的注意力被一个新的比先前那个更有幻想力的玩意儿吸引过去”（查尔斯·迈克）。情绪被价格影响，价格又影响情绪，如此的正反馈效应，正是市场波动和产生风险的根本原因之一。就像某参赛作品所说的“在熊市中要战胜恐惧带来的威胁，在牛市中要克制贪婪欲望的引诱。”如何克制、调整自己的心态，充分认识到风险的存在，决定着我们的投资成败。

三、“你不理财，财不理你”——不要忘记投资和理财

“在财务安全和财务自由中，改变你的财务人生，做快乐的投资人。”

“投资理财是件严肃的事情，将决定你我的余生。”

“理财是投资的第一基础，投资是理财的最高手段。”

“财富属于那些有计划、有耐心的人。”

“投资有风险，不投资也有风险。”

“理性投资，分享经济成长。”

.....

巴菲特说过，“一个人一辈子能够积累多少钱，不取决于你能够赚多少钱，而在于你如何投资理财，人找钱不如钱找钱，要学会让钱为你打工，而不是你无休止地为钱打工”。充分利用金融市场进行理财投资，是居民获取财产性收入的重要渠道。

理财、投资与我们的生活息息相关。对理财重要性的认识，从一个侧面反映出居民理财意识的提高和理财能力的提高。

四、“把握股市变化脉搏”——千万不要盲目跟风

“成功的投资=严格的心态控制+正确的资金管理+过硬的技术功力。”

“选股靠细心，买进靠耐心，持股靠恒心，卖出靠决心，休息靠信心。”

“方向做错可以重来，投资纪律不遵守迟早会被淘汰。”

“价值是我们的朋友，趋势是我们的助手。”

“透支乐观是危险的，透支恐慌是悲哀的。”

.....

技术操作层面的心得、警句，凝结着投资者的经验和教训，在实践中，关键是做到坚持投资纪律，不为某些事件的影响而轻易违反这些“纪律”。